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Sionismus: „Když se nespravedlnost stane
zákonem, odpor se stane povinností”
Projekt zrozený na konci 19. století z evropské koloniální logiky, pokřtěný etnickým nacio‐
nalismem a prodávaný pod pláštíkem náboženského vykoupení, se dnes stal jedním z nej‐
větších motorů utrpení v moderním světě. Tragédií není pouze to, co Izrael dělá Palestin‐
cům, ale jak takzvaný civilizovaný svět kroutí své zákony, jazyk a morálku, aby to omlouval.
Pod obležením není jen Palestina. Je to pravda. Je to spravedlnost. Je to samo lidství.

Mesiášské šílenství: Netanjahuova válka vyhlazování
Když izraelský premiér Benjamin Netanjahu po 7. říjnu použil biblickou rétoriku – vyzýval k
vyhlazení „Amaleka” a označil kampaň za válku mezi „Dětmi světla” a „Dětmi temnoty” –
neoznamoval pouze vojenskou operaci. Vyhlašoval genocidní křížovou výpravu. Byl to me‐
siášský nacionalismus zahalený do božského nároku.

V židovských písmech „Amalek” označuje nepřítele, který má být zcela zničen, včetně žen a
dětí. Nebylo to náhodné. Byl to odhalený sionismus: toxická směs ultranacionalismu a apo‐
kalyptického militarismu. Hnutí koloniálních osadníků zastřené teologickou nadřazeností.
A požírá duši národa – i svědomí světa.

„Nyní jdi a udeř na Amaleka a znič vše, co mají. Nešetři je, ale zabij muže i
ženu, dítě i kojence, vola i ovci, velblouda i osla.” (1. Samuelova 15:3)

Sionismus není judaismus
Izrael se prohlašuje za židovský stát. Ale judaismus není sionismus. Judaismus je o tisíce let
starší než izraelský stát. Je to víra zakořeněná ve spravedlnosti, paměti a morálním zákoně.
Žádný islámský stát netvrdí, že reprezentuje všechny muslimy. Ani Vatikán netvrdí, že zas‐
tupuje všechny křesťany. Izrael však tvrdí, že mluví za všechny Židy – zneužívá tento nárok
k umlčení nesouhlasu, kriminalizaci kritiky a odvádění odpovědnosti.

Sionismus je politické hnutí 19. století zakořeněné v evropské rasové logice a koloniálním
nároku. Zrozen v roce 1897, spolupracoval v roce 1933 s nacisty na základě Dohody
Haavara, aby přesunul Židy do Palestiny, zatímco podkopával židovský protifašistický boj‐
kot Německa. Používal taktiky, které by dnes byly označeny za terorismus – bombové
útoky, atentáty a etnické čistky – aby vyhnal britský mandát a původní palestinské
obyvatelstvo.

V roce 1948 se Izrael prohlásil za stát, vyhnal přes 700 000 Palestinců během Nakby, vyma‐
zal jejich vesnice a přepsal příběh. Od té doby Izrael funguje jako režim apartheidu – anek‐



tuje území, bourá domy, zatýká děti a uvaluje vojenskou okupaci, která porušuje každý
princip mezinárodního práva.

Porušení smlouvy
A nejde jen o mezinárodní právo – sionismus porušuje i židovské právo, halachu, která
obsahuje přísná pravidla pro válku:

Civilisté musí být ušetřeni
Města musí být před útokem nabídnuta mírem
Ovocné stromy nesmí být zničeny
Vězni musí být zacházeni lidsky
Hladovění, nerozlišující zabíjení a zbytečná krutost jsou zakázány

Tato pravidla nejsou volitelná. Jsou to Tóra. A Izrael systematicky porušil každé jedno:

Úmyslně bombardoval školy, nemocnice, pekárny a úkryty.
Použil hladovění jako zbraň války.
Blokoval pomoc, ničil vodní infrastrukturu a odřízl elektřinu více než 2 milionům lidí.
Pobořil sady, demoloval domy a eticky čistil celé čtvrti.

To není obrana. To je znesvěcení. Zrada židovského práva, židovské etiky a židovské sm‐
louvy s Bohem.

Pikuach nefesh a B’tzelem Elohim
Tradiční judaismus považuje lidský život za posvátný. Princip pikuach nefesh – povinnost
zachránit život – má přednost před téměř každým jiným přikázáním. Život má nekonečnou
hodnotu. Vzít jediný nevinný život znamená znesvětit Boží jméno.

Navíc judaismus učí, že všichni lidé jsou stvořeni b’tzelem Elohim – k Božímu obrazu (Ge‐
nesis 1:27). To zahrnuje i Palestince. Každé dítě v Gaze nese božský otisk. Každá žena pohř‐
bená pod sutinami, každý otec popravený drony, každá rodina vyhladovělá obležením nese
v sobě jiskru Božího obrazu.

Popřít jejich lidství znamená popřít Boha. Zabíjet je ve jménu Boha je chillul Hashem –
znesvěcení božského.

David vs. Goliáš
Izrael rád zobrazuje sám sebe jako jedinou demokracii v nepřátelském regionu. Ve skuteč‐
nosti disponuje nejpokročilejší armádou na Blízkém východě, bezpodmínečně podporova‐
nou Spojenými státy a vybavenou jadernými zbraněmi pod doktrínou známou jako
Sampsonova volba.

Přesto čelí kamenům házeným dětmi kulkami. Odpovídá na provizorní rakety Hamásu – té‐
měř všechny zachycené jeho Železnou kopulí – dvoutunovými bombami. Provádí „preventi‐



vní” útoky po celém regionu – Jemen, Sýrie, Libanon, Írán – a křičí na terorismus, když je
napaden zpět. Zneužil židovské trauma k ospravedlnění masového vraždění.

Ale svět se mění. Oči se otevírají. Krutost již nelze zakrýt zbožným jazykem ani odvoláváním
se na minulé utrpení. Krev je příliš viditelná. Těl je příliš mnoho.

Spoluvina USA
Spojené státy, hlavní podporovatel Izraele, dlouhodobě vetují téměř každou rezoluci kriti‐
zující Izrael v Radě bezpečnosti OSN. Ale šly ještě dál.

V letech 2024–2025 uvalily USA sankce na hlavního žalobce Mezinárodního trestního soudu
Karima Khana a několik soudců ICC poté, co vydali zatykače na izraelského premiéra
Benjamina Netanjahua a ministra obrany Joava Galanta za zločiny proti lidskosti a vá‐
lečné zločiny v Gaze.

USA také cílily na Francescu Albanese, zvláštní zpravodajku OSN pro okupovaná palestin‐
ská území, za to, že si troufla říkat pravdu. Mezitím Netanjahu – předmět mezinárodního
zatykače – cestuje volně a je vítán západními vůdci, včetně bývalého prezidenta Donalda
Trumpa v Bílém domě.

Západní média a „nejmorálnější armáda”
Izraelskou armádu nazývají „nejmorálnější armádou světa”. Fráze opakovaná jako písmo,
zatímco shazuje bomby americké výroby na uprchlické tábory, masakruje civilisty čekající
na jídlo a cílí na novináře, lékaře a děti.

Západní média, údajný strážce pravdy, se přidala ke spoluvině. Popisují lynčující davy osad‐
níků na Západním břehu jako „střety”. Pohřbívají jména zavražděných palestinských dětí,
zatímco zesilují každé izraelské tvrzení, ať je jakkoli nepodložené. Zacházejí s obviněními z
antisemitismu jako se zbraní k umlčení nesouhlasu.

Izraelští vojáci zveřejňují videa, jak tančí v vyrabovaných palestinských domech, vysmívají
se mrtvým, oslavují vysídlení. To není skryté. To není popíráno. Je to vystavováno na odiv.
Groteskní inverze nacistických zločinů: zatímco nacisté zabíjeli v tajnosti, sionisté zabíjejí na
očích všech – vysmívají se světu a vyzývají ho, aby je zastavil.

Válka proti lidskému svědomí
To, co se děje v Gaze, není jen zločin proti palestinskému lidu – je to zločin proti lidskosti.

Vidět jednu z nejvyspělejších armád světa shazovat bomby za 100 000 dolarů z F-16 na ro‐
diny žijící ve stanech za 20 dolarů není válka – je to útok na lidské svědomí. Vidět spálená
těla kojenců ospravedlňovaná jménem „sebeobrany” je urážkou samotné ideje morálky.

Izrael mohl odříznout Gaze internet, stejně jako odřízl elektřinu, vodu a pomoc. Ale inter‐
net nechává zapnutý. Proč? Protože chce, aby to svět viděl. Je to psychologická válka. Je to



hrozba: Dívejte se, co dokážeme – a vězte, že žádný zákon, žádný soud, žádný princip nás
nezastaví.

Toto není jen válka proti Gaze. Je to válka proti soucitu. Válka proti pravdě. Válka proti vaší
duši.

Porušení smlouvy má svou cenu
Smlouva není povolenkou k zabíjení. Vyžaduje spravedlnost, milosrdenství a pokoru. A
Tóra varuje: když Izrael poruší své morální závazky, Bůh stáhne svou přízeň.

„Pokud mě neposlechnete… rozpráším vás mezi národy a tasím za vámi
meč.” (Leviticus 26:33)

Sionismus tuto smlouvu porušil. Udělal z půdy a moci modlu. Opustil vdovu, sirotka a ci‐
zince. Proměnil Zaslíbenou zemi v hřbitov.

Zúčtování je nevyhnutelné – právní, historické i teologické. Bůh spravedlnosti není k vy‐
smívání. Smlouva není zbraň. A krev každého dítěte volá ze země, odrážejíc varování dané
Kainovi:

„Co jsi to udělal? Hlas krve tvého bratra volá ke mně ze země.” (Genesis
4:10)

Závěr
Zločiny páchané dnes v Gaze nejsou jen proti lidu, ale proti principu – principu, že všechny
lidské životy mají hodnotu.

Zatímco svět sleduje, jak Gaza hoří, nejsou ničeny jen palestinské životy – je to samotný
smysl spravedlnosti, zákona a lidské důstojnosti. Sionismus obrátil svět vzhůru nohama.
Udělal z války mír, z kolonizace sebeobranu, z masakru morálku. Zkorumpoval mezinárodní
instituce, umlčel pravdomluvce a unesl starobylé náboženství, aby sloužilo nacionalistické
agendě dobyvání.

Ale to není konec. Historie není dokončena. A nebude shovívavá k těm, kteří se postavili na
stranu moci před morálkou.

Žádná říše netrvá věčně. A bude spravedlnost pro ty, kteří dali přednost zisku před sprave‐
dlností a krutosti před soucitem.

Ve světě, kde se nespravedlnost stává zákonem, odpor není zločin.
Je to povinnost.


